



吃爆米花看“哪吒” 学校花式“宠”娃

■海都记者 黄晓燕/文 学校供图

在学校里,能边看电影《哪吒之魔童降世》,还能边吃爆米花,如此让人开心的事情你敢想象吗?这不,新学期开始,泉州泉港区第二实验小学教育集团福炼学校校园内开启“宠”娃新模式。备受学生喜爱的“红领巾积分奖励超市”推出了全新的电影券兑换活动,给同学们带来了新学期的第一份惊喜。



学生们开心地在学校录播室看电影



学生们在看兑换电影票的细则和方法

学生可用积分兑换电影券

“此次推出的电影券兑换活动,同学们只需积攒30积分,或荣获‘校园之星’称号,即可兑换一张电影券,观看《哪吒之魔童降世》。”该校大队辅导员刘福平老师说,他在开学典礼上也向全校同学介绍了兑换电影券的细则和方法,并当场鼓励同学们积极参与,争取获得这份特别的奖励。

学校电影《哪吒之魔童降世》“首映”在2月14日下午进行,300位兑换到电影券的同学早早地来到录播室门口排队,激动之情溢于言表。随着灯光渐暗,大银幕上出现了哪吒的熟悉身影,孩子们瞬间沸腾起来,他们目不转睛地盯着大银幕,沉浸在电影的精彩剧情中。观影过程中,同学们

时而为哪吒的顽皮逗笑,时而为他遭受的误解难过,时而为他挺身而出的勇气鼓掌。

值得一提的是,为了让同学们拥有更加完美的观影体验,烹饪社团的同学还为观影的同学们贴心准备了爆米花,让同学们在享受视觉盛宴的同时,也能满足味蕾的需求。

“电影太精彩了!哪吒的勇敢和善良深深打动了我,我要向他学习,做一个勇敢、善良、有担当的人!”五年级学生蔡欣阳兴奋地说道。三年级的学生陈梓怡则表示,“这是我第一次用积分兑换电影票,感觉特别有意义!以后我要更加努力学习,争取获得更多积分,兑换更多精彩的奖品!”

将看电影纳入学校课程 融合到各学科

此次观影,泉港二小集团总校长肖晓香也来到现场,与同学们一同感受电影的魅力。“希望通过此次观影,学生能学习到哪吒身上不服输、永不言弃的精神。”肖校长表示,此次红领巾积分奖励超市电影券兑换活动,不仅丰富了同学们

的课余生活,也激发了大家的学习热情和参与学校活动的积极性,相信将成为同学们新学期最难忘的回忆。同时,学校将看电影纳入学校课程,融合到各个学科开展,如“电影+语文”,指导写观后感或影评;“电影+美术”,画电影海报和

电影人物;“电影+英语”,举行精彩片段配音等。

据介绍,该校于2017年创建红领巾奖励超市,构建与完善“和乐少年评价体系”,实现评优奖项多样化。每周五下午放学后,学生在学校南楼门厅凭登记卡,以积分累加的形式,到

超市换取相应价值的奖品或“奖卡”。红领巾超市不仅有物质奖励,还设有精神奖励。此次红领巾积分奖励超市电影券兑换活动是2025年新推出的活动,后续学校还会从学生成长需求出发,筛选更多优秀影片供同学们兑换观看。

泉州中小学科学副校长将全覆盖

市科协将遴选一批科技工作者,供学校选择

海都讯(记者 黄晓燕) 2月19日,记者从泉州市教育局获悉,泉州市教育局将与泉州市科协联合开展在中小学校配备科学副校长的工作,明确2025年6月前实现全市中小学(中心校以上)科学副校长全覆盖。

据介绍,科学副校长的工作职责包括:协助学校开展科普讲座、科技节(科普周)活动、科普夏(冬)令营及组织科学教育研学活动、提供科学教育类课后服务项目、指导科学教育教研工作、课题研究、开发科学教育校本课程、与科学教师共上一堂科学课等“十个一”工作。

为此,泉州市科协将组建“科学教育专家资源库”,各县(市、区)科协将遴选一

批有热情、学历高、专业性强、能组织资源、科普传播能力强的科技工作者,供辖区内各中小学校选择。泉州市科协将加强与中小学校合作,打通中小学与高校、科研院所、科普单位等科学教育资源的链接通道,连线科学教育需求方和供给方、科学课程研发方和应用方,激发合作双方活力,形成更多科学课程、研学路线等教学资源。

此外,为推动科普服务、人才培育、科技教育等工作不断攀升,更加有声有色,泉州市科协已于2024年启动“科协智库”建设,计划用三至五年时间,逐步把科协打造成为市委市政府科学决策的智库。

泉州五中江南校区土地征收启动

计划今年二季度开工建设,2028年建成并投用

海都讯(记者 黄晓燕) 开学季,位于鲤城江南新区的泉州五中江南校区迎来建设新进展。2月19日,记者从鲤城区教育局获悉,泉州五中江南校区土地征收工作已启动,目前前期工作正在有序推进中,计划2025年第二季度开工建设,2028年建成并投入使用。

根据规划,泉州五中江南校区位于鲤城区浮桥街道新步社区,办学规模为72个班的完全中学,规划总用地面积71217平方米,项目总建筑面积89575.04平方米,主要建设内容包括教学楼、实验综合楼、行政综合楼、图书馆、艺术馆、体育馆、教职

工宿舍综合楼、学生宿舍综合楼、地下室及附属用房和室外配套工程等。

泉州五中是福建省首批重点中学、首批一级达标中学,现有桂坛南区、桂坛北区、城东校区等三个校区,与地方政府合办台商区分校和晋江桥南校区,以及石狮教改基地校。除了江

南校区,目前该校还有三个新校区正在建设或规划中:泉州五中海丝校区位于丰泽区东海街道后埔片区泉州晋江大桥东侧,总投资约6.7亿元,总用地面积6.3万平方米,规划60个班完全中学,其中高中48班、初中12班,可新增学位3000个,预计2026年6月完工;泉州

五中华大分校位于丰泽区城东街道南埔山片区,总用地面积46715平方米,总建筑面积约53856平方米,总投资约3.12亿元,可新增班级48班、学位2400个,最快预计2026年5月20日竣工验收、备案;此外,根据洛江中部功能区新阳片区规划,拟引进建设泉州五中洛江

校区。

据介绍,鲤城江南新区目前已有福建师范大学泉州附属中学(一级达标高中)和泉州七中江南校区,再加上泉州五中江南校区的落户,片区内共有三所品牌中学,将大大助力新区教育配套高质量发展,让更多学生在家门口就能“上名校”。

泉州公布学科类校外培训机构“白名单”

其中,鲤城区11家、丰泽区7家

海都讯(记者 黄晓燕) 2月19日,记者从泉州市教育局获悉,为认真贯彻落实国家“双减”政策,强化对学科类校外培训机构的日常监督管理,帮助学生及家长理性选择合法合规的学科类校外培训机构,

切实维护广大学生家长的合法权益,近日,泉州市公布各县(市、区)面向中小学校的学科类校外培训机构“白名单”。截至2月13日,这份“白名单”包含53家学科类校外培训机构。其中,鲤城区11家、丰泽区

7家、晋江市20家、石狮市5家、南安市1家、惠安县4家、安溪县2家、永春县3家。

鲤城区11家分别为:泉州市鲤城区新概念培训学校、泉州市鲤城状元书院教育中心、泉州市鲤城

区金榜教育培训中心、泉州市鲤城金正教育培训中心、泉州市鲤城区快乐学习教育培训学校、泉州鲤城津桥培训中心、泉州鲤城阳光彼岸教育培训学校、泉州市鲤城区名师中心、泉州市鲤城区明德教

育培训中心、泉州市鲤城区金海洋文化培训学校、泉州市鲤城区铭大教育培训学校。

丰泽区7家分别为:泉州市丰泽区圆梦培训学校、泉州丰泽区上上好教育培训中心、泉州市丰

泽区龙之文教育培训中心、泉州市丰泽区晓星火教育培训中心、泉州市丰泽区东方优能教育培训中心、泉州市丰泽区唯思教育培训中心、泉州市丰泽区文行天下教育培训中心。